

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

6 декабря 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.12.2023 Санврач Камчатки рассказал о состоянии 40 отравившихся рабочих.....	4
05.12.2023 В Павловском Посаде погиб рабочий при замене фонарных столбов	4
05.12.2023 Один человек погиб и один госпитализирован после несчастного случая на шахте в Туве	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
06.12.2023 Из чужих рабочих рук. Почему миру не обойтись без трудовых мигрантов.....	5
05.12.2023 Эксперт о запрете на работу мигрантов в Тюмени и Югре: «Попытка воздействия на «серую» экономику»	7
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	8
06.12.2023 Счетная палата проверит работу «Почты России».....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
05.12.2023 Минтруд: у граждан может появиться индивидуальный план при обращении в центры занятости.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
06.12.2023 Директору воронежской УК задолжали более 300 тысяч рублей после увольнения.....	10
06.12.2023 Гострудинспекция расследует смертельное ДТП с рабочим в Богородском районе.....	10
06.12.2023 Pro Город НН (progorodnn.ru) Штамповщику из Павлово раздавило руку на производстве	11
06.12.2023 В Альшеевском районе Башкирии 39-летний работник цеха лишился руки.....	11
06.12.2023 Технические инспекторы труда профсоюзов обсудили защиту жизни и здоровья работников	11
05.12.2023 Сторож техникума в Починках скончался на рабочем месте	12
TELEGRAM-КАНАЛЫ	12
05.12.2023 В Роструде открылась выставка «Храмы России. Рисунки детей Донбасса»	12
ПРОФСОЮЗЫ.....	13
05.12.2023 Федеральный этап форума «Стратегический резерв» ФНПР стартовал!	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
06.12.2023 Госдума приняла поправку об обязательном уроке труда в школах.....	13
06.12.2023 Перед Новым Годом службам доставки не хватает 200 тысяч курьеров.....	14
06.12.2023 Кадровый голод в мире к 2030 году будет сопоставим с населением Германии - Росконгресс	15
05.12.2023 Дума возвращает соцвыплаты к пенсии студентов на период работы в трудотрядах	16
05.12.2023 Компании получат льготы за прием на работу участников СВО	17
05.12.2023 Комитет Совфеда поддержал новую редакцию базового закона о занятости населения	18



НОВЫЕ РЕГИОНЫ 18

05.12.2023 В ДНР предложили разрешить бакалаврам преподавать в школах из-за нехватки кадров 18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.12.2023

Санврач Камчатки рассказал о состоянии 40 отравившихся рабочих

Главный санитарный врач Камчатского края Яна Господарик рассказала журналистам о состоянии рабочих, госпитализированных после массового отравления в городе Елизово.

По ее словам, все **пострадавшие (41строитель)** заняты на возведении здания нового терминала аэропорта - чувствуют себя удовлетворительно и идут на поправку.

"Мы в рамках эпидрасследования отобрали пробы и передали их в лаборатории на Камчатке и в Москве. По предварительным данным, причиной отравления стал неустановленный гастроэнтерит", - сообщила Господарик.

<https://www.mk.ru/social/2023/12/06/sanvrach-kamchatki-rasskazal-o-sostoyanii-40-otravivshikh-sy-rabochikh.html>

05.12.2023

В Павловском Посаде погиб рабочий при замене фонарных столбов

В Павловском Посаде **погиб рабочий** при замене фонарных столбов. Об это сообщают «Вести Подмосковья» со ссылкой на пресс-службу ГСУ СКР по региону. «Согласно заключению Государственной инспекции труда, полученному в ноябре 2023 года, выявлены нарушения трудового законодательства», - сообщили в ведомстве. Как оказалось, на линии не отключили электричество, что привело к трагедии. По факту произошедшего возбудили...

Сообщение В Павловском Посаде **погиб рабочий** при замене фонарных столбов появились сначала на Общественная служба новостей.

В Павловском Посаде **погиб рабочий** при замене фонарных столбов. Об это сообщают «Вести Подмосковья» со ссылкой на пресс-службу ГСУ СКР по региону.

«Согласно заключению Государственной инспекции труда, полученному в ноябре 2023 года, выявлены нарушения трудового законодательства», - сообщили в ведомстве.

Как оказалось, на линии не отключили электричество, что привело к трагедии.

По факту произошедшего возбудили уголовное дело по статье о нарушении требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека.

<https://www.osnmedia.ru/proisshestviya/v-pavlovskom-posade-pogib-rabochij-pri-zamene-fonarnyh-stolbov/>



05.12.2023

Один человек погиб и один госпитализирован после несчастного случая на шахте в Туве

Один человек погиб, второй госпитализирован в тяжелом состоянии из-за несчастного случая, произошедшего на шахте горно-обогатительного комбината "Кызыл-Таштыгский". Прокуратура Республики Тыва организовала проверку, сообщили в ведомстве.

"Прокуратурой республики организована проверка по факту несчастного случая в горно-обогатительном комбинате "Кызыл-Таштыгский" ООО "Лунсин". Предварительно установлено, что 5 декабря 2023 года в 12:20 (06:20 мск) в пункт полиции с. Тоора-Хем поступило сообщение о произошедшем несчастном случае на шахте в ООО "Лунсин". В результате несчастного случая погиб один гражданин КНР, второй доставлен в медицинское учреждение в крайне тяжелом состоянии", - говорится в сообщении ведомства.

По данным прокуратуры, сейчас устанавливаются все обстоятельства произошедшего. "Также будет дана оценка соблюдения требований охраны труда и промышленной безопасности", - пояснили в ведомстве.

Горно-обогатительный комбинат "Кызыл-Таштыгский" принадлежит китайскому предприятию "Лунсин". Комбинат перерабатывает полиметаллическую руду.

ТАСС - Российские новости

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.12.2023

Из чужих рабочих рук. Почему миру не обойтись без трудовых мигрантов

Вокруг темы **трудовых мигрантов** в обществе ведутся бесконечные дискуссии. Одни говорят о проникновении чуждой культуры в сложившуюся среду. Другие - о помощи, которую иностранные работники оказывают экономикам стран.

В Западной Европе все больше голосов избирателей получают партии, выступающие за ограничение притока мигрантов. Так, 22 ноября в Нидерландах прошли парламентские выборы, победу на которых одержала ультраправая Партия свободы. Глава партии Герт Вилдерс - ярый сторонник ужесточения миграционной политики в стране, он уже пообещал сократить поток переселенцев.

Исследователи прослеживают взаимосвязь между увеличением миграции в ЕС и ростом правых настроений. Политические трансформации в рамках данного тренда наблюдаются в Италии, Австрии, Германии, Швеции. И даже в Швейцарии, которая в ЕС не входит.

Вокруг темы миграции в мировом обществе ведутся бесконечные дискуссии. В то время как одни говорят о проникновении чуждой культуры в сложившуюся среду, другие - о помощи, которую иностранные работники оказывают экономикам стран. Например, многие государства Ближнего Востока и Азии активно используют возможность привлечения квалифицированной рабочей силы из-за рубежа.

Что на самом деле несёт **трудовая миграция**? Рассуждает исполнительный директор Института экономики роста имени Столыпина Антон Свириденко.



Стратегия китая по мигрантам

Алексей Дуэль, АиФ: Антон Юрьевич, сколько всего в мире **трудовых мигрантов**?

Антон Свириденко: Ради работы в другие страны едут 281 млн человек, или около 3,5% населения Земли, свидетельствуют данные ООН. На самом деле, конечно, больше: статистика не учитывает нелегальных работников и внутреннюю **трудовую миграцию** в Евросоюзе. Да и в Китае есть сложности с учётом, потому что мигранты перемещаются внутри КНР.

- Где больше всего **трудовых мигрантов**?

- Если смотреть по абсолютным цифрам, то это США, где только официальных **трудовых мигрантов** 17% от рабочей силы. В Евросоюзе поменьше - 5%, но к ним надо прибавить тех самых внутренних мигрантов ЕС. Если же судить по доле иностранных работников в трудовых ресурсах, то здесь абсолютные лидеры - государства Персидского залива: ОАЭ, Саудовская Аравия, Бахрейн, Катар. Вся их экономика построена руками приехавших из-за границы работников. Другой пример - Австралия, население которой состоит, по сути, из иммигрантов, они охотно принимают к себе всех: и тех, кто только поработать, и тех, кто хочет остаться. У Аргентины особая история - там огромная территория, а людей мало. До недавнего времени всем семьям, приезжавшим в страну, выдавали по 30 тыс. долларов на обустройство.

- Когда мы говорим «мигрант», обычно речь идёт о низко-квалифицированных рабочих. Это ведь так?

- Подавляющее большинство **трудовых мигрантов** - люди с низкой или средней профессиональной квалификацией. Настоящих мастеров своего дела в этой среде всего несколько процентов. Но, например, Китай использует внутренние трудовые ресурсы для заполнения «простых» вакансий, при этом развивает деловую миграцию. К ним приезжают ведущие инженеры, дизайнеры, бизнесмены со всего мира, они реализуют серьёзные проекты, которые приносят стране хорошую прибыль.

Кто в выигрыше?

- Мир может обойтись без «чужих рук»?

- Последние пару тысячелетий не удавалось. Всегда на планете обнаруживались места, где людей было слишком мало, и места, где трудовой потенциал населения превышал их потребности. В средневековой Европе, например, волна переездов начиналась после каждой эпидемии. Сейчас, когда во многих странах население стареет, приезжающие мигранты восполняют недостаток людей трудоспособного возраста, своим вкладом в экономику они помогают платить пенсии, оказывать социальную поддержку семьям с детьми.

- Какая страна получает больше от **трудовой миграции**: та, в которую едут, или та, из которой едут?

- Обе выигрывают. **Трудовые мигранты** переводят домой значительную часть своего заработка, обеспечивая родине в некоторых случаях до трети государственного бюджета. Назовём это доходом от экспорта рабочей силы. Принимающая страна получает возможность реализовать проекты, для которых у них не хватает рук. Когда население сокращается, мигранты восполняют ещё и по-потребительский спрос. Ведь они не только производят, но и едят, покупают одежду,



ездят на транспорте... Все их расходы наполняют экономику принимающей страны. Не было бы этих людей, ВВП страны просто бы сократился, коренное население от этого точно не стало бы жить лучше.

- Многие считают, что из-за мигрантов местные остаются без работы.
- Это домысел. Мигрантов используют там, где не хватает людей. Наоборот, граждане принимающей страны оказываются избавлены от грязной и тяжёлой работы. Посмотрите, что происходит в Дубае. Вряд ли арабы мечтают снять белоснежные бурнусы и пойти месить цемент.
- Коренное население не всегда легко принимает приезжих. Со столкновением культур как быть?
- Тут очень важно следить, контролировать, разбираться, не допускать разрастания конфликтов, как порой бывает во многих странах.

Приехавший мигрант должен попадать в программу адаптации, чтобы ему рассказали, показали, что и как принято в этой стране. Как люди между собой общаются, что здесь считается нормальным, а чего делать нельзя и т. д. Хорошо зарекомендовала себя программа образовательных кредитов - когда человек работает и отдаёт заём, у него не остается сил и времени на всякие маргинальные занятия.

Кстати

Что мигранты дают стране? Сокращают долги. Прибытие дополнительных 10% **трудовых мигрантов** в Евросоюз привело к тому, что долговое бремя каждого европейца сокращалось с 2,5 тыс. до 2,3 тыс. евро.

Это подсчитал в 2015 году экс-советник президента Европейской комиссии Филипп Легрен. Чистая арифметика - совокупный долг распределили между большим числом человек, соответственно, сумма, приходящаяся на каждого, сократилась. Наполняют бюджет. В Германии подсчитали: если каждому иностранцу до 30 лет, живущему в стране, дать доступ к полноценному образованию, он сможет зарабатывать больше и за свою жизнь принесёт стране ещё 118,5 тыс. евро в виде налоговых отчислений. Приносят доход. Лондонский центр миграции опубликовал данные о вкладе мигрантов в размере 20 млрд фунтов в экономику Великобритании за 1995-2010 годы.

https://aif.by/social/buisiness/iz_chuzhih_rabochih_ruk_pochemu_miru_ne_obyotis_bez_trudovyh_migrantov

05.12.2023

Эксперт о запрете на работу мигрантов в Тюмени и Югре: «Попытка воздействия на «серую» экономику»

В Югре и Тюменской области **трудовым мигрантам** запретили работать в нескольких отраслях экономики

В «tüменской матрешке» губернаторы двух регионов продлили запрет на работу **трудовых мигрантов** в ряде отраслей экономики на 2024 год. В Тюменской области иностранцам нельзя работать на основе патентов в пассажирских и грузовых перевозках. В Югре более широкий перечень: образование, торговля алкоголем и сигаретами, транспорт, общепит. Насколько эффективно ограничение в борьбе с нелегалами и преступностью среди мигрантов, рассказал



эксперт ассоциации «Независимый общественный мониторинг», руководитель Высшей школы права югорского университета Станислав Розенко:

«Этот опыт уникален не только для данных регионов. Это инструмент воздействия на миграционную преступность, он просто-напросто сейчас апробируется.

Второе - это попытка воздействия на «серую» экономику. В определенных сферах, где преобладают мигранты, мы имеем дело с отходом от соблюдения требований федерального законодательства, либо они просто банально не платят налоги. Если работают нелегалы, то это уже теневая экономика, попытка заработать, при этом не соблюдая требований Российской Федерации. Тем самым в дальнейшем мы создаем себе взрывоопасную проблему. К сожалению, нередко появляется информация о том, что где-то произошло избиение в такси, случился скандал с таксистом-мигрантом и тому подобное. Поэтому запрет - это одна из попыток навести порядок.

Конечно же, следует добавить, что подобные ограничения нужно вводить не только на территории Тюменской области и Югры, а целенаправленно на всей территории РФ, чтобы мигранты не перебирались в другие регионы, где более мягкие условия.

Почему продолжают ловить нелегалов? Югра и Тюменская область - регионы небедные и экономически развитые, соответственно, здесь выгода перекрывает все издержки. Это слишком прибыльная сфера. Регионы в рейтингах по благосостоянию населения находятся в числе лидеров. А там, где есть высокодоходное население, появляются попытки создать нелегальные формы обслуживания населения».

<https://fedpress.ru/expert-opinion/3284984>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

06.12.2023

Счетная палата проверит работу «Почты России»

Счетная палата проверит работу «Почты России» вслед за казначейством, которое предварительно уже оценило «размер негативного влияния на финансовый результат» в прошлом году в 24,5 млрд руб.

Счетная палата по предложению Госдумы начала проверку деятельности "Почты России", ведомство изучит период работы с 2020 по 2023 год. Об этом сообщил "Ведомостям" представитель **Счетной палаты**.

Проверку инициировали в конце ноября, ее ход не будет связан с проверкой, которую ведет Федеральное казначейство. Результаты в **Счетной палате** намерены представить во второй половине следующего года.

Федеральное казначейство к концу ноября представило предварительные результаты своей проверки, согласно которым "размер негативного влияния на финансовый результат" компании в 2022 году оценен в 24,5 млрд руб. Проверяющие нашли "внутренние причины убыточности группы, которые стали следствием управленческих решений", и пришли к выводу, что часть этих решений были неэффективными. Недополученная прибыль в результате неэффективной



организации розничного бизнеса и невыполнения плана продаж достигла 10,2 млрд руб., полагают в казначействе.

Провести проверку работы "Почты России" предложила спикер Совфеда Валентина Матвиенко, заявив в сентябре о "финансовой дыре" в организации. "Финансовое положение там очень печальное, и все это знают, но никто не принимает мер", - пожаловалась она. Матвиенко призвала разобраться в ситуации, "не откладывая в долгий ящик", иначе "финансовая дыра превратится в огромную яму, куда все провалится".

В "Почте России" ответили Матвиенко. "За полгода нам удалось изменить тренд - почти в три раза сократить убыток от операционной деятельности, открыть многие временно закрытые отделения, вернуть людей. Но ситуация остается очень напряженной", - рассказал глава компании Михаил Волков. Он уточнил, что около 27 тыс. почтовых отделений расположены в удаленных и сельских районах, работа большинства таких отделений не приносит прибыли, но несет социальную функцию. "Они нужны людям, нужны государству, но для их содержания необходима системная поддержка", - подчеркнул Волков.

По итогам 2022 года "Почта России" впервые за девять лет получила убыток 27 млрд руб. Выручка компании уменьшилась на 4% (до 208,4 млрд руб.), а операционные расходы выросли на 16 млрд руб.

За первое полугодие 2023-го выручка компании составила 108,3 млрд руб., убыток от операционной деятельности - 6,9 млрд руб. (против 20,1 млрд руб. за аналогичный период прошлого года).

<https://www.rbc.ru/business/06/12/2023/657002b19a7947578107e05c>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.12.2023

Минтруд: у граждан может появиться индивидуальный план при обращении в центры занятости

Изменения **законодательства** о занятости населения позволяют ввести в работу индивидуальный план при обращении в службу занятости, сообщила заместитель министра труда и социальной защиты Елена Мухтиярова.

"Основные инновации, которые были включены в **законопроект**, это, конечно же, история индивидуального плана, то есть у каждого гражданина по сути появляется индивидуальная траектория после того, как он обращается в службу занятости, и это не только безработный гражданин как ранее Но сейчас мы понимаем, что большее значение для нас, конечно, имеют в том числе граждане, которые и сейчас работают, но хотели бы найти более интересную, более высокооплачиваемую работу", - сказала **Мухтиярова** в ходе заседания комитета **Совета Федерации** по социальной политике .

По ее словам, индивидуальный план станет одним из проактивных инструментов, в рамках которого гражданину прописываются все те мероприятия, которые служба занятости готова и может ему оказать, при этом после обязательного согласования с гражданином.



"Очень важное изменение связано с тем, что у нас услуги и постановка на учет в текущих условиях - это только по месту прописки, сейчас мы говорим, что услуга может быть оказана везде, где человек проживает, в том числе по месту временной регистрации", - добавила Мухтиярова.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.12.2023

Директору воронежской УК задолжали более 300 тысяч рублей после увольнения

Бывший директор ООО УК «Департамент комфорта» выбил около 307 тысяч рублей со своего прежнего работодателя. Правда, добиться своего ему удалось только с помощью обращения в **Гострудинспекцию**. Об этом в среду, 6 декабря, сообщили в самом надзорном ведомстве. Экс-глава управляющей компании направил заявление о нарушении его трудовых прав в части невыплаты окончательного расчета при увольнении. Впрочем,

Бывший директор ООО УК «Департамент комфорта» выбил около 307 тысяч рублей со своего прежнего работодателя. Правда, добиться своего ему удалось только с помощью обращения в **Гострудинспекцию**. Об этом в среду, 6 декабря, сообщили в самом надзорном ведомстве.

Экс-глава управляющей компании направил заявление о нарушении его трудовых прав в части невыплаты окончательного расчета при увольнении. Впрочем, как только за дело взялись ревизоры, работодатель признал нарушения и в добровольном порядке все выплатил.

К слову, «Обозреватель.Врн» писал, что номинально среднестатистический житель Воронежской области сегодня зарабатывает чуть более 52 тысяч рублей. Это на 13,4% больше, чем в такой же период в 2022-м.

<https://obozvrt.ru/archives/287134>

06.12.2023

Гострудинспекция расследует смертельное ДТП с рабочим в Богородском районе

Случай поставил на контроль глава ведомства.

Госинспекция труда по Нижегородской области приступила к расследованию несчастного случая с дорожным рабочим под Богородском. Об этом рассказали в пресс-службе ведомства.

Напомним, что вечером 5 декабря на трассе Р-125 тягач насмерть сбил одного из рабочих, сопровождавших погрузчик. Оба дорожника находились в световозвращающих жилетах, а погрузчик двигался со включенным проблесковым маячком. От полученных травм 41-летний пешеход скончался на месте происшествия.

«Обстоятельства происшествия и наличие трудовых отношений устанавливается», - сообщили в **Гострудинспекции**.

Случай поставил на контроль руководитель ведомства Илья Мошес.

<https://newsroom24.ru/news/criminal/273611/>



06.12.2023

Pro Город НН (progorodnn.ru)

Штамповщику из Павлово раздавило руку на производстве

Штамповщик ООО НПО "Мехинструмент" получил тяжелые травмы. Он лишился пальцев на правой руке. Об этом сообщают в пресс-службе **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

1 декабря 2023 года в 10 часов 40 минут 42-летний штамповщик 3 разряда ООО НПО "Мехинструмент" при выполнении штамповочных работ на прессе получил травматическую ампутацию пальцев правой кисти, размозжение правой кисти, а также травматический шок.

Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет все обстоятельства и причины произошедшего несчастного случая. Началось расследование.

<https://progorodnn.ru/news/116177>

06.12.2023

В Альшеевском районе Башкирии 39-летний работник цеха лишился руки

Гострудинспекция Башкирии начала расследование несчастного случая, в результате которого пострадал 39-летний работник ООО "Раевсахар" Альшеевского района. Инцидент произошел 4 декабря в жомосушильном цехе предприятия.

Как сообщили в пресс-службе **Гострудинспекции** РБ, во время осмотра оборудования на предмет поломки слесарь-ремонтник снял крышку и получил удар в локтевую часть левой руки врачающимся шнеком. С травматической ампутацией руки пострадавшего госпитализировали в Раевскую ЦРБ. В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

Источник: <https://gtrk.tv/>

<https://ufa-news.net/incident/2023/12/06/369241.html>

06.12.2023

Технические инспекторы труда профсоюзов обсудили защиту жизни и здоровья работников

5 декабря в Москве открылась Международная выставка и Форум "Безопасность и охрана труда-2023", в рамках которой прошёл круглый стол технической **инспекции труда** ФНПР "Профсоюз - коллективная защита жизни и здоровья работников", сообщает телеграм-канал ФНПР.

В ходе круглого стола перед его участниками выступили заместитель председателя ФНПР Давид Кришталь, главный технический инспектор труда ФНПР Алексей Безюков и начальник Управления осуществления федерального надзора в сфере труда **Федеральной службы по труду и занятости** Дмитрий Демиденко.

Далее технические инспекторы труда профсоюзов обменялись с коллегами из **Государственной инспекции труда** опытом работы и обсудили вопросы взаимодействия в расследовании несчастных случаев.

"БИОТ-20232 продолжит работу до 8 декабря. За это время участники форума - руководители компаний, собственники бизнеса, главные энергетики, механики, технологии и другие



специалисты - обменяются идеями и опытом работы по охране труда и изучат технологичные способы достижения нулевого травматизма на производстве.

<https://www.solidarnost.org/news/tehnicheskie-inspektory-truda-profsoyuzov-obsudili-zashchitu-zhizni-i-zdorovya-rabotnikov.html>

05.12.2023

Сторож техникума в Починках скончался на рабочем месте

60-летний сторож Починковского сельскохозяйственного комплекса скончался на рабочем месте. Об этом рассказали в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

По информации ведомства, 4 декабря этого года около в начале 7 часа утра мастер производственного обучения не смог попасть в гараж. Подойдя к учебному корпусу, он понял, что его двери также закрыты, позвонил сторожу, но тот не отвечал.

Позже мастер с прибывшим руководством открыли здание и обнаружили лежавшего на полу без признаков жизни работника.

Прибывшая бригада скорой медицинской помощи констатировала смерть пожилого мужчины.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/storozh-tehnikuma-v-pochinkah-skonchalsya-na-rabochem-meste-id385069>

TELEGRAM-КАНАЛЫ

05.12.2023

В Роструде открылась выставка «Храмы России. Рисунки детей Донбасса»

В экспозиции выставки представлены работы юных жителей Донецкой Народной Республики в возрасте от 6 до 16 лет. Организаторы выставки: Роструд, Представительство Донецкой Народной Республики в г. Москве и Фонд помощи ментальным инвалидам «Единение» ❤ На картинах изображены православные храмы самых разных российских городов: Казани, Вологды, Костромы, Ростова Великого, Ярославля, Суздаля, Донецка, Дивеева, Соловков, Крыма, Санкт-Петербурга и Москвы. □«Детское творчество всегда вдохновляет. Дети могут увидеть то, что взрослые уже не замечают, выражая свои эмоции, мысли и переживания через искусство. Храмы России являются важной частью культурного наследия страны. Сочетание религиозной культуры и детского творчества отражает основу духовности русского народа, символизирует его национальную идентичность. Это уникальный способ поделиться своим внутренним миром с другими людьми», – прокомментировал заместитель руководителя Роструда Андрей Кожевников.

Государственная инспекция труда в КЧР

https://vk.com/wall-219131655_276



ПРОФСОЮЗЫ

05.12.2023

Федеральный этап форума «Стратегический резерв» ФНПР стартовал!

Всероссийский молодежный форум **Федерации Независимых Профсоюзов России (ФНПР)** «Стратегический резерв - 2023» стартовал в Москве 4 декабря. В итоговом молодежном мероприятии **ФНПР** принимают участие более 200 молодых профлидеров и активистов из разных регионов страны, прошедших серьезный отбор во время нескольких отборочных этапов.

От лица Нефтегазстройпрофсоюза **России** в форуме участвуют 15 лидеров молодежных структур Профсоюза, представляющих 6 структурных профсоюзных организаций.

В этом году участники программы могли выбрать несколько тематических направлений, среди которых «Академия», «Навигаторы», «Призыв», «Амбассадоры» и «Молодой профсоюзный лидер». Для каждого из треков была подготовлена индивидуальная обучающая программа и задачи для участников.

В рамках программы сегодня, 5 декабря, состоялась встреча молодых профсоюзных активистов Нефтегазстройпрофсоюза **России** с Председателем Профсоюза Александром Корчагиным, на которой он рассказал о наиболее важных аспектах работы профсоюзной деятельности, в частности о нововведениях в работе с молодежью. «Необходимо стремиться к постоянному саморазвитию, идти вперед с уверенностью в своих силах и знаниях, постоянно повышать свои компетенции. В полной мере использовать возможности, которые предоставляют работодатель и Профсоюз», - напутствовал молодых коллег профсоюзный лидер.

7 декабря участников ждет встреча с Председателем **Федерации Независимых Профсоюзов России** Михаилом Шмаковым.

Напомним, что в финале конкурса «Молодой профлидер **России**», который проходит в рамках мероприятия, Профсоюз представляет Юлия Новичкова, председатель Лениногорской территориальной первичной профсоюзной организации ОППО ПАО «Татнефть».

<https://www.rogwu.ru/press-center/news/main/23730/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.12.2023

Госдума приняла поправку об обязательном уроке труда в школах

ГД приняла **поправку** о введении обязательного урока труда в школах с 1 сентября

Госдума **приняла** таблицу **поправок** ко второму чтению к **законопроекту** об ограничении использования телефонов в школах, среди которых **поправки** о введении обязательного урока труда в начальных и средних классах с 1 сентября 2024 года, а также о запрете использования мобильников даже в образовательных целях..

Авторами **поправок** выступили депутаты Госдумы во главе со спикером Вячеславом Володиным и главами всех думских фракций.

В Госдуме одобрили **поправку** о запрете использования телефонов в школах



4 декабря, 14:58

Законопроектом запрещается использовать мобильные телефоны в школах во время уроков за исключением экстренных случаев, связанных с возникновением опасности жизни или здоровью. В первоначальной редакции использование телефонов в образовательных целях также было в списке исключений. **Законопроект** внесла в ГД группа депутатов и сенаторов разных фракций во главе с председателем комитета по просвещению Ольгой Казаковой в октябре.

По словам одного из авторов **поправок** депутата ГД Сергея Колунова, **поправка** о введении **труда** как обязательного предмета позволит вернуть престиж рабочим специальностям.

"Слесарное дело, столярное дело, кройка, шитье возвращаются в школы. Они привыают детям не только необходимые для взрослой жизни навыки, но и помогут создать престиж рабочим специальностям, в среднесрочной перспективе решив проблему **дефицита кадров**", - сказал парламентарий.

Ранее Володин заявлял, что к **законопроекту** предложат **поправку** об обязательном уроке **труда**. Он также сообщил, что **поправками** предусмотрят запрет телефонов на уроках, кроме экстренных случаев, "без каких-либо других оговорок".

Казакова ранее отмечала, что учащиеся смогут пользоваться фитнес-браслетами. По ее словам, школы сами решат, как запрет на смартфоны будет реализован на практике. Она также заявляла, что телефоны и планшеты с сим-картами, которые дети приносят в школы, в образовательных программах использоваться не должны. Министр просвещения РФ Сергей Кравцов, в свою очередь, подчеркивал, что родители останутся на связи с детьми, но на уроках школьники смогут пользоваться телефонами только с разрешения учителя.

<https://ria.ru/20231206/trud-1914082653.html>

06.12.2023

Перед Новым Годом службам доставки не хватает 200 тысяч курьеров

Компании начали активный поиск временных сотрудников на предновогодние недели и Новый Год, сообщили "Российской газете" участники рынка. При этом найти необходимое количество сотрудников сложно, так как и до наступления пикового периода отмечался дефицит неквалифицированных сотрудников торгово-логистической сферы.

Рост числа вакансий с предложением временной работы/подработка на предновогодний период и новогодние каникулы отмечен во всех округах России, сообщили в SuperJob. Самый большой рост спроса приходится на сферы доставки и торговли, особенно на интернет-торговлю.

Повышенным спросом пользуются сборщики заказов, кладовщики, продавцы и курьеры. Причем, на рынке сформировался дефицит многих сотрудников. "Спрос на курьеров, водителей-курьеров в службах доставки вырос в среднем на треть, в целом по стране не хватает 200 тыс. курьеров, кратно увеличился спрос на водителей грузовиков - дефицит превышает 50 тыс. Серьезный дефицит младшего линейного персонала на складах: сборщиков/комплектовщиков", - рассказал президент ассоциации транспортно-логистических и почтово-курьерских компаний России (МАКС) Александр Митюков.



Перед Новым Годом количество покупок растет, что увеличивает нагрузку на торговлю и усугубляет **дефицит кадров**. Рост товарооборота в пиковый сезон достигает 2-2,5 раз, сообщил CEO ювелирного холдинга SOKOLOV Николай Поляков. Это приводит к спросу на линейный персонал, отметил он. За год количество новых вакансий в логистической отрасли выросло в два с лишним раза, уточнил Митюков. Число упаковщиков в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось в три раза, отметили в "Авито Работа". "Сложнее всего найти кладовщиков и курьеров. В пиковый период эта задача стоит особенно остро для всех служб доставки", - подтвердили "РГ" в пресс-службе СДЭК. Ситуация стандартная и повторяется каждый год. Поэтому компании заблаговременно начинают подбор персонала, расширяют штат курьеров, чтобы нехватку сотрудников не заметили клиенты и срок доставки заказов не увеличился. В среднем подготовку необходимо начинать за 2 месяца до Нового Года, считает Николай Поляков.

Бороться за недостающие кадры компании готовы с помощью зарплат. За год зарплата упаковщиков выросла на 16%, а кладовщиков на 12%, посчитали в "Авито Работа". Больше всего в предновогодние недели готовы платить водителям-курьерам - в среднем 95 тыс. руб. в месяц. Максимальная зарплата может достигать 200 тыс. руб. в месяц при большом количестве выполненных заказов. С начала года зарплаты курьеров-водителей увеличились на 17%. Пешим курьерам готовы платить 70 тыс. руб. в среднем и 115 тыс. руб. максимально., что на 12% больше, чем в начале года.

У временных работников, которых нанимают на предновогоднее время в торговлю зарплата редко состоит из оклада и премии. В основном работодатели предлагают доход, который напрямую зависит от выработки. Чаще всего используется повременная (в зависимости от количества отработанных часов) или сдельная (от объема работы) оплата труда. Также практикуется заработка, состоящий из оклада и % с продаж. Причем, выплата заработной платы временных работников часто производится не раз в месяц, а каждую неделю. Брать дополнительных сотрудников в штат на 1-2 месяца нецелесообразно, поэтому их привлекают в качестве part-time (парт-таймеров), работающих по гибкому графику неполный рабочий день или по совместительству сотрудников, поясняет Николай Поляков.

<https://rg.ru/2023/12/06/pered-novym-godom-sluzhbam-dostavki-ne-hvataet-200-tysiach-kurerov.html>

06.12.2023

Кадровый голод в мире к 2030 году будет сопоставим с населением Германии - Росконгресс

Кадровый голод становится глобальной проблемой - **нехватка** квалифицированных **специалистов** в мире в разных отраслях к 2030 году достигнет 85 миллионов человек, что примерно соответствует численности населения Германии, говорится в докладе Росконгресса "Кадровый голод: почему мировой экономике не хватает людей", с которым ознакомились РИА Новости.

"Проблема нехватки трудовых ресурсов носит глобальный характер . В течение многих лет она зачастую решалась путем переноса производства в страны с более низкой стоимостью рабочей силы. Однако сейчас даже такие производственные центры, как Китай и Тайвань, Индия, Бангладеш и Вьетнам, наряду с Аргентиной, Колумбией и Турцией, сталкиваются с нехваткой



рабочей силы и несоответствием уровня квалификации, что угрожает целому ряду отраслей", - говорится в докладе.

"При общемировой тенденции снижения рождаемости дефицит рабочей силы будет сохраняться. По некоторым оценкам, к 2030 году во всем мире из-за **недостатка** квалифицированных **специалистов** могут остаться незанятыми более 85 млн рабочих мест, что примерно соответствует населению Германии", - отмечают авторы.

Эксперты подчеркивают, что численность населения Земли, по оценкам ООН, уже превысила 8 миллиардов человек, однако проблема **дефицита кадров** уже наблюдается как в развитых, так и в развивающихся странах и имеет серьезные последствия для мировой экономики. В документе приводятся данные ОЭСР, согласно которым более 70% компаний в 40 странах мира испытывают кадровый голод.

Одной из главных причин дефицита являются демографические факторы, в первую очередь старение населения. В развитых странах, таких как США, Канада, Италия, Германия, Япония, Австралия, Великобритания и Франция, поколение "бэби бумеров" стареет и уходит на пенсию. Кроме того, образование людей часто не соответствует требуемым рынком навыкам. **Недостаток** квалифицированных **кадров** наблюдается даже в Индии, где общее предложение рабочей силы пока растет быстрее, чем спрос.

Сильнее всего кадровый голод ощущается в таких отраслях, как строительство, здравоохранение, наука, технологии, особенно информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), инженерия и математика.

При этом технологические изменения и, в частности, внедрение искусственного интеллекта, не оправдывают возложенных на них в этой части надежд. "Технологические инновации сами по себе будут стимулировать спрос на работников. По оценкам ВЭФ, к 2025 году из-за развития ИИ и автоматизации появится по меньшей мере на 12 млн рабочих мест больше, чем будет ликвидировано в силу этих причин: 85 млн рабочих мест будут сокращены, однако 97 млн новых рабочих мест будет создано в 26 странах", - говорится в докладе

РИА Новости. Все Новости

05.12.2023

Дума возвращает соцвыплаты к пенсии студентов на период работы в трудотрядах

Госдума на пленарном заседании приняла в первом чтении **законопроект**, который возвращает право студентов получать социальную доплату к пенсии в период их работы в трудотрядах.

Законопроект был внесен на **рассмотрение** палаты группой депутатов от фракции "Единая Россия" в июне, **поправками** дополняется **закон** "О государственной социальной помощи". Новые нормы предлагают сохранить социальную доплату к пенсии по потере кормильца и по инвалидности для студентов очной формы обучения в период получения ими выплат за деятельность, осуществляющую в студенческом отряде. По действующим нормам, выплата социальной доплаты к пенсии для таких граждан в период их деятельности в трудотрядах, приостанавливается. Как отмечали авторы инициативы, в **законе** до 1 января 2023 года было предусмотрено, что студенты, получающие выплаты за работу в трудотрядах, были исключены



из числа лиц, на которых распространяется обязательное пенсионное страхование, однако в июле 2022 года эти нормы были изменены.

Как напомнила одна из авторов документа, член комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Екатерина Стенякина ("Единая Россия"), сегодня **закон** сохраняет господдержку школьникам и студентам, которые работают в летний период по направлению центра занятости. "Этот **закон** благополучно действует в стране два года. Мы получаем массу положительных отзывов от студентов и их родителей. Ребята работают и сохраняют поддержку от государства. Однако из этого процесса выпали студенческие отряды, которые в летний период трудятся не от центров занятости. И поэтому социальную доплату теряют", - отметила Стенякина.

ТАСС - Российские новости

05.12.2023

Компании получат льготы за прием на работу участников СВО

Малым и средним предприятиям, которые трудоустраивают участников специальной военной операции и ветеранов боевых действий, хотят дать статус социальных. Такой **закон**, внесенный первым вице-спикером **Совета Федерации** Андреем Турчаком и председателем Комитета палаты регионов по экономической политике Андреем Кутеповым, **Госдума** приняла 5 декабря.

«Документ призван способствовать увеличению занятости участников специальной военной операции и ветеранов боевых действий через механизм социального партнерства», - сказала первый зампред Комитета **Госдумы** по малому и среднему предпринимательству Альфия Когогина. В комитете обращали внимание на необходимость содействия занятости всех ветеранов боевых действий, и не только тех, кто принимал участие в СВО, отметила она.

«Такая **поправка** внесена всеми членами нашего комитета. Мы считаем это справедливым», - рассказала политик. Также, по ее словам, предлагается поддержать лиц, не являющихся ветеранами боевых действий, но проходивших военную службу или выполнявших возложенные на них задачи в рамках СВО - это сотрудники полиции, Росгвардии, ФСИН, ФССП и МЧС. В первоначальной редакции говорилось только о тех, кто проходил военную службу, уточнила депутат.

Малому и среднему бизнесу, который берет на работу участников СВО, ветеранов боевых действий, будет присвоен статус социального предприятия, благодаря чему они смогут получать различные государственные льготы, ранее сообщил спикер **Госдумы** Вячеслав Володин. «Это решение, с одной стороны, сделает более выгодным для работодателя **трудоустройство** участника специальной военной операции, с другой - окажет поддержку предпринимателям, создаст дополнительные условия для развития бизнеса», - отметил он.

Сейчас малый и средний бизнес может получить статус социального предприятия, если он трудоустраивает представителей некоторых социально уязвимых категорий, например, инвалидов, многодетных родителей, выпускников детских домов, пенсионеров, беженцев.

Нашим героям, которые по тем или иным причинам захотят сменить работодателя, профессию, род деятельности, нужно максимально быстро предоставить возможность для самореализации,



сказал зампред Комитета Госдумы по экономической политике Сергей Алтухов на пресс-подходе перед пленарным заседанием палаты.

«Предпринимателям, которые в приоритетном порядке будут принимать на работу участников СВО, будем давать возможность получить статус социальных. Это дает право на серьезный пакет льгот - от налоговых до льготных ставок на аренду», - сказал депутат.

<https://www.pnp.ru/economics/kompanii-poluchat-lgoty-za-priem-na-rabotu-uchastnikov-svo.html>

05.12.2023

Комитет Совфеда поддержал новую редакцию базового закона о занятости населения

В инициативе предполагается право приоритетного трудоустройства для участников СВО и их семей

Комитет Совета Федерации по социальной политике поддержал новую редакцию базового закона «О занятости населения в Российской Федерации». Туда входит поправка о предоставлении приоритетного трудоустройства участникам СВО и членам их семей. Об этом сообщает ТАСС.

Закон определяет правовые, организационные и экономические основы государственной политики в сфере занятости населения, а также госконтроль за соблюдением этой инициативы. Помимо этого в законе отдельно выделяется категория «занятых граждан» и категория тех, кто испытывает трудности с поиском работы.

Согласно новой редакции закона, чтобы получить статус безработного, необходимо будет согласовывать индивидуальный план, который будет предложен сотрудниками службы занятости при помощи сервиса «Работа в России». Совфед будет рассматривать закон на пленарном заседании 7 декабря.

<https://www.kp.ru/online/news/5575131/>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

05.12.2023

В ДНР предложили разрешить бакалаврам преподавать в школах из-за нехватки кадров

Привлечение бакалавров к преподаванию в школах Донецкой народной республики (ДНР) математических и естественных наук поможет решить проблему с нехваткой учителей. Об этом заявила ректор Донецкого государственного университета Светлана Беспалова на совместном заседании совета ректоров вузов Юга России и совета ректоров вузов Ростовской области.

"В связи с острой нехваткой в школах Донбасса учителей математики, физики, информатики, химии, биологии, было бы целесообразно законодательно закрепить возможность преподавания в школах выпускникам бакалавриата данных направлений. <...> Тем более что в образовательные программы тех направлений включен блок дисциплин педагогической направленности", - сказала Беспалова.

По ее словам, в настоящее время Донецкий государственный университет готовит 79% всех специалистов региона в области математических, естественных наук, 87% педагогов и 81% специалистов гуманитарного профиля.



"Мы в 2019 году воссоздали в составе университета научно-образовательный инновационный комплекс семи научных академических институтов. Сейчас мы ведем работу по его трансформации в научно-образовательный консорциум. Деятельность консорциума ориентирована на технологическое и кадровое обеспечение Донбасса, и здесь было бы перспективным и полезным сотрудничество и нашего математического межрегионального центра и консорциума с национальным центром физики и математики. Чтобы повысить качество школьного образования в области математики, физики, химии и биологии, необходимо повысить уровень предметной подготовки учителя", - уверена ректор.

ТАСС - Российские новости